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A kultusztárca.
(—a) Khuen-Héderváry gróf minisz­

terelnöknek nemcsak neve van kettő, 
hanem úgy látszik, hogy — balkeze is.

Mikor designálta őt a király, avval 
jött le Bécsböl, hogy békét akar létesí­
teni a korona és a nemzet között s e 
céljának elérésében a parlament jelen­
legi pártjai közt keres támaszt.

Iléderváry gróf azonban úgy látszik, 
azon diplomaták közé tartozik, akiknél a 
szó csak arra való, hogy azzal leplezzék 
igazi terveiket. Mig ugyanis azt emle- 

ette, hogy terveinek lámoga'ására meg 
akarná nyerni a parlamenti pártokat, 
azalatt ellátogatott a nem parlamenti 
Nemzeti Társaskörbe, velük tárgyalt, 
közülük válogatta embereit, a parlamenti 
pártokkal pedig szóba sem állott. így 
azután ezek, lemondván arról a szeren­
cséről, hogy őt és programmját támogat­
hassák, ellene sorakoztak.

Kabinetje tagjainak kiválogatásánál 
az a pech érte a miniszterelnököt, hogy 
ajánlatai nagyon sűrűn részesültek visz- 
szautasitásban. Különösen a kultusz tár­
cára nem akart senki sem vállalkozni. 
Végre is hogy betöltetlenül ne maradjon 

annak vezetésével ideiglenesen az unitá­
rius és szabadkőműves Székely Ferencet 
bízatta meg,

Mióta Magyarországnak felelős parla­
menti kormánya van a kultuszminiszter 
mindig kalholikus ember volt. Igaz, hogy 
nincs erre törvény. De tekintettel arra, 
hogy az apostoli főkegyúri jogokat a ki­
rály a kormány által gyakorolja, a kul­
tuszminiszter jegyzi ellen a püspökök ki­
nevezését, ő kezeli — autonómia hiányá­
ban — a kalholikus vallás és tanulmányi 
alapot, ő nevezi ki a kalholikus tanul­
mányi alapból fenntartott fő- és közép­
iskolák tanárait stb. stb. mindeddig ki­
zárólag csak kalholikus embereket ül­
tettek a vallás- és közoklalásügyminisz- 
teri székbe.

A két balkezes Khuen-Héderváry sza­
kított evvel a politikai nemesebb Ízlés­
ről tanúskodó tradícióval is.

Igaz, hogy hir szerint csak rövid 
ideig fog tartani Székely megbízatása. De 
itt nem az idő a íő, hanem az elv. Két 
hét alatt is fordulhat elő eset, hogy a 
kultusztárca vezetésével megbízott uni­
tárius miniszternek intézkednie kell a 
katholikus egyháznak fentebb említett ké­
nyes ügyeiben.

Az a kifogás, hogy ott van az állam­
titkár, nem mentség. Mert a kultusz 
államtitkár, éppen arra való tskintetttel, 
hogy a miniszter mindig katholikus val- 
lásu, az államtitkár mindig protestáns 
vallásu; mint a jelen esetben is Molnár 
Viktor proteatáns vallásu.

Két kis félhivatalos közleményben 
próbálkozott már védekezni a kormány. 
Egyik azt mondja, hogy Székely meg­
bízatásának nincsen felekezeti tendenciája. 
Ez nem mentség. A tendencia tényben 
jelentkezik, — ezt eltagadni nem lehet.

A másik mentegetőzés még szeren­
csétlenebb. Ez ugyanis azt mondja, hogy 
Iléderváry megpróbálta a kultusztárca 
vezetésére megnyerni a világi katho’ikusok 
egyik legkiválóbb képviselőjét Zichy Já­
nos grófot. Ő azonban nem fogadta el s 
ezzel akadályt gördített Iléderváry ak­
ciójának útjába. A miniszterelnök aztán 
bosszúból rábizta az unitárius Szé­
kelyre.

Egy ország ügyeit vezető államférfiu- 
nak országos ügyekben bosszúból, dacból, 
haragból cselekednie nem szabad. Még a 
magánembernek is ha haragszik, azt ta­
nácsolják, hogy aludjék rá egyet, csak 
aztán cselekedjék. Pedig csak egy ember-
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Apák.
— Irta: Kosny H —

I.
— A feketekávét a terraszra kérem — 

mondotta Tourane ur a szobaleánynak. Azután 
gyöngédfn karonfogta a fiát és kivezette az 
ódivatú ebédlőből.

G,öagéd szeretettel nézett végig négy fiá­
nak erőteljes alakján.

Kávét ő töltött a fiának és egy valódi 
havanna szivarral Kínálta meg.

— A szivarok kitűnőek ... és magam 
sem tudom miért, de úgy tűnik föl, mintha e 
szép nyárutói estékkel harmonizálnának . . . 
Ezért »Alkony-szivarnak* neveztem el őket.. .

Charles mosolyogva gyújt egy szivarra.
Apja újra megszólal:
— Oly boldognak érzem marimat, hogy 

nálam v»fy megint édes fiam. Ugy-e, együtt 
töltjük az estét ?

Charles szórakozottan ftle't;
— Együtt.

Lassan szürcsölik a kávét.
Totrane ur szellprnes’n, műveltei és fi­

nom megértéss-I beszél. De Charles c»ak szó- 
I rakozottan hallgatja.

A nap vérvörösen tűnt le.
A felhőkből lassacskán eltűnik a rózsafény.

Az első c-illag is föltűnik az égen.
— Tourane ur kényelmesen visszadül ka­

rosszékén.
— Lásd, édes fiam, az életben minden 

múlandó, de egy ember tettetésének az öröme 
megmarad. Részemre az élet nem nyújthat kel- 
lemegpbbet, mint a veled való egy (Ittlétet.

Charlesnek hízelegnek az apja szavai és 
néhány szeretetreméltó frázissal felel, aztán az 
órára néz

— Már kilenc óra!
Tourane összerezzen. Gyönge árnyék suhan 

végig a homlokán.
— Likőrt, hí szabad kérnem.
A felhőkből régleg eltűnik a vörös fény, 

már csak ibolya színű fénysáv marad a helyén.
Csillagok előbujtak egészen. A sötétségen 

bájos világítások suhantak át és elbújtak a 
kertben és feltűntek a tavakon . . .

Lassacskán kivilágosodtak az ablakok is 
és úgy látszott, mintha s< rsukról, életük törté­
netéről mesélnének egymásnak . . .

A két férfi idogáita a likőrt. Azután me­
gint csak at óráját trézt* Charles. Tourane ur 
észre vette és hangjában halk félő kérés ren­
gett, amikor megkérdette fiát:

— Mi kötünk ar. órához, hiszen nincsen 
dolgunk I

Charles nem felelt
— Parancsolsz még tin egy szivart? Sört 

is hozatok I
— Köszönöm atyám nekem ne hozass.
Tourane ur felsóhajtott, de nem szó t 

semmit.
Chtrirs a második szivart szívta már tü­

relmetlenül fel és alá sétált és újból nézte az 
óráját.

— Háromnegyed tix!
Azután kissé zavartan folytatja:
Még sétálni szeretőé», kiss é szaladgálni vara 

kedvem
Atyja halkan kérdi:
— Veled jöjjek ?
Óh dehogy, csak unatkoznál I Durel és 

Jeamnain várnak ream . . . Bizonyára el se 
tudják képzelni, hogy hol kések.

És Tourane ur füstös biliárd szobát lát, 
benne lármázó fiatalembereket. Egy pillanatig 
tartóztatni akarjr a fiát és meggátolni abban,

Nagy alkalmi kiállítás! Megérkeztek az összes újévi 
== ■ •.. ■ — szebbnél-szebb gyermekjá­
tékok, ajándék- és dísztárgyak, melyek már kivannak 
állítva a vevő közönség megtekintésére. Ä mai naptól kezdve az 
alkalmi vásár megkezdődött- Az idén különös olcsó árakat 
—- ------------- élvez a vevőközönség. ------------------
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nek a dolgáról van szó. Hát még egy 
ilyen fontos országos érdekű dolognál.

A harag nem jó tanácsadó. Ez eset­
ben is bebizonyult. Ezzel valósággal pro­
vokálta maga ellen a miniszterelnök az 
ország katholikusait. Vájjon ?z-e a fel­
adata a korona megbízottjának, aki béké­
ben akarja a nemzetet?!

Aki szelet vet, vihart a:at. Ne csodál­
kozzék aztán a miniszterelnök, ha az ő 
haragjának a szele is vihart fog aratni.

Mi ugyan inkább csendben és alkot­
mányos mederben szeretnénk megoldani 
ezt a kényes kérdést. Ilyen megoldási 
mód lenne, ha a parlamentben meginter­
pellálnák amiatt a miniszterelnököt és al­
kalmat adnának neki álláspontjának ki­
fejtésére és ösztönöznék őt hibájának jó­
vátételére.

De más tényezőknek is szót kell 
emelni e kihívó sértés ellen. Azokról szó­
lunk, akiknek hivatásbeli kötelességük a 
kath. egyház érdekeinek véd elmezése. 
Ezeket felesleges figyelmeztetni, — ma­
guktól is tudják és kétségkívül teljesitik 
is kötelességüket.

A. néppárt és Giessweia Sándor 
Sajnálatos kavarodásra adott alkalmat az a 
körülmény, hogy dr Giesswein Sándor kilépett 
a néppárt kötelékéből s a keresztínyszociálista 
politikai párthoz csatlakozott. Kilépését Giess- 
wein a néppárt elnökségéhez intézett hosszabb 
levélben indokolta meg, amely levélben a 
■éppártra meglehetősen súlyos kijelentések 
foglaltatnak, többek közt az is, hogy a néppárt 
a katholikns autonómiát eltaktikázta. Az 
Alketmány válaszol erre a levélre s megfelel a 
vádakra. Kifejti, hogy az autonómiát a nép­
párt soha szem elöt nem tévesztette s ha nem 

hogy betartsa megbeszé t találkáját . . . De ez­
után csak annyit mond.

— Menj! Ne zavartasd magad.
És Charles elmegy . . .

II.
És egyedül marad Tourane ur e hosszú 

melankólikus estén.
A szive nehéz, a feje telve lesújtó vissza- 

em’ékezéssel.
Maga előtt látja életét, amely munkával, 

gonddai és nélkülözésekkel volt teli.
Húsz éven caak fia boldogságáért gondos­

kodott, hnsz éven át dolgozott hiába nehéz 
gonddal várta a jövendő napot

Apai izzó idealizmusa meggátolta mindama 
pompás kalandot, amelyben kellemes személyi­
ségénél fogva rés«.e lett volna.

Legnagyobb boldogsága volt látni, mint nő 
a fia, miet fejlődik szép röpke pillangóvá a 
szürke hirnyó; mint nő a fiú erőteljesen élet­
erős férfivá; az az öröm elfojtott benne min­
den más érzelmet. A fiú örömnapjaii az apa 
örömnapjait képezték és a gyermek apró 
gondjai nőst« kínozták az apát, a férfit . . .

De mindez elmúlt, elfelejtődött. 

valósult meg a kath. autonómia, az nem 
a néppárt hibája. S ha Giesswiia most mégis 
mulasztást fed'z fe', ebben a mulasztásban ré­
szes ő is.

A k«resztéuyszociáiista pártnak nagy nye- 
re?sége Giesswein csatlakozása; az ő egyéni­
sége, képesség'', tudása nagyban emeli a pár­
tot migát is. Jelenleg a pártnak két tigja ül a 
parlamentben : Giessweiu Sándor és Csitány 
Béla, min-ketten a ..eppárt tagjai voltak elő­
zőleg.

Beszámoló. Srécsényből je'eatik: Gróf 
Mailátk Géz?, a szécsényi kerület országgyű­
lési néppárti képviselője e hó 17-én Szé- 
créayben az Oroszlán szállóban beszámoló-ér- 
tekezlctet tartott, amelyen nagyszámú közön­
ség jelent meg j árkülönbség nélkü1. Gróf 
Mailátb körvon dota a múlt évi politikai hely­
zetet, ismertette a jelenlegi állapotot és bete­
kintést nyújtott a jövő politikai nlakulásokra. 
Végül megköszönte a választók bizalmát és je­
lentette, hogy egyúttal búcsúzik is a kerülettől 
m rl egészségi okokból nem kíván a válasz­
táson a képvisilőségre pályázni.

Bucsuzások a lainisztétiumokban.
Tegnap vettek bucsét a Wekerle kormány 

tagjai volt minisztériumaik tisztviselőitől. A 
bucsuzások mindenütt a legmelegebben mentek 
végbe; érthető volt, hogy ez alkalommal a mi­
niszter és a miuiszteriumi tisztviselők között 
igazán meghitt, a komoly és hazafias együtt- 
munkálkodáson alapuló viszony szakadt meg. 
Feltűnő, hogy Andrássy Gyula és Hadik János 
grófok a belügyminisztérium tisztviselőitől csak 
levélileg vettek búcsút.

Khuen pártközi konferenciát kér.
Félhivatalosan jelentik, hogy Khuen Héder- 

váry miniszterelnök Gál Sándor képviselőházi 

Tourane ur hirtelentl áthidalhat t’an, tá­
tongó mélységet érzett, a saját lelke és túlsá­
gosan szeretett lény lelke között. És úgy tűnt 
neki, mintha egyike volna a barbárok aggas­
tyánjainak, akiket az utódok föláldoznak, akkor 
mikor tagjaik megmerevednek és a szemű 
pillantása bizonytalan lesz . . .

És lönyörögve rebegte:
— Én I teneml Jó istenem! . . . Mit vé­

tettem, hogy oly sok áldozatomért oly kevés 
szeretetet nyertem ?

Es hirtelenül lelki szemei előtt föltűnik egy 
mátik terrasz, egy kis vidéki városban és maga 
előtt látja édes atyját, akivel együtt itta fekete 
kávéját egy júniusi estén.

Ő is türelmetlenül várta akkor, hogy cl- j 
mehessen; ő is né’.te az óráját, miközben az ' 
öreg ember halkan kért ■, hogy maradjon vele, 
lelki furdalást érez. Fájóan szorul össze a szive 
és belesir az éjszakába.

— Atyáiul atyám! Bárha még egyszer . . .
Aztán elhallgat.
És egys edbe a megadás érzése tölti be a 

szivét és meggondolja, hogy túlságosan nehéz 
volna elbírni a halált, ha nem előzné art meg 
az elhagyatottiág . . .

elnökhöz azt ■ káraimét intézte, hogy a par­
lamenti pártok vezetőit értekezletre hívja össze 
A konferezcián a miniszterelnök javaslatot fog 
tenni a képviselőház napirendjének megállapí­
tása iránt. Ez a félhivatalos közlés igy szól:

A lapokban különböző jelöltek neveit em­
lítik azoknak a miniszteri tárcák betöltésére 
nézve, amelyeknek ideiglenes vezetésével je­
lenleg más miniszterek vannak megbízva E je­
lölések mindvégig alaptalan kombinációk, mert 
az ideiglenesen vezetett miniszteri és államtit­
kári állások betöltése csak « képviselőházi ülések 
újból való' felvétele utáni időre van terbe véve.

Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök ma 
délelőtt meglátogatta Gál Sándort és gróf 
Dessewffy Aurélt, az országgyűlés két házá­
nak elnökeit. Közölte velük, hogy a király ki­
nevezte és hogy hétfőn fog kormányával be­
mutatkozni, Gál Sándorhoz ezeukivül azt a 
kérdést intézte, hogy hívja össze a pártok ve­
zetőségeit páitközi konferenciára, hogy ott 
állapítsák meg a parlament munkarendjét. Gál 
elnök kijelentette, hogy a kérést teljesiti, de 
előzőleg kérdést intéz a pártvezetőségekhuz, 
hogy hajlandók-e ezen az értekezleten részt- 
venni.

Az első minisztertanács
Mint a ‘Budapesti Tudósító» értesül, az 

ujonnaa kinevezett kormány ma tartotta első 
minisztertanácsát. A miaizztortanács délután 
négy órakor volt a miniszterelnökség palo­
tájában.

A lemondott kormány Wekerlénél.
A lemondott kormány tagjai ma délelőtt 

fél 11 órakor megjelentek Wekerle Sándor 
volt miniszterelnöknél és szívélyesen elbúcsúz­
tak tőle.

Wekerle búcsúja.
Wekerle Sándor volt miniszterelnök tegnap 

délelőtt tiz órakor búcsúzott el a miniszter­
elnökség tisztviselői karától.

A tisztviselői kar Romy Béla államtitkári 
hatáskörrel fölruházott miniszteri tanácsos ve­
zetésével jelent meg a fölmentett miniseter- 
•Inök előtt A tisztviselői kar, köztük Ábrányi 
Kornél miniszteri tanácsos vezetésével a sajtó­
osztály statusbeli tagjai is, az emaleti nagy­
teremben gyülekezett össze és a belépő voit 
miniszterelnököt élénk éljenzéssel fogadta.

Wekerle Sándor a tisztviselői kartól a kö­
vetkező szavakkal búcsúzott el:

— Tisztelt uraim! Azért kérettem ide 
önöket, hogy távozásom alkalmával őszinte kö­
szönetét mondjak azért a szives támogatásér*, 
amelyben engem részesítettek és azért a ki­
tartó buzgalomért, amelyet a szolgalat terén 
tanúsítottak. Önök itt maradnak mint állami 
tisztviselők egy magasabb feladat elvéglésére, 
az állam érdekeinek megóvására. Politikával 
önök nem foglalkoztak, ennélfogva amidőn 
ismételten köszönetét mondok távozásomkor, 
azt a tanácsot adom önöknek, hogy a maga­
sabb éidek szemnoeltartása mehett minden po­
litikai befolyástól menten egész tárgyilagosság-

Főtisztelendő Papság figyelmébe!

- Uj női- és féifi-cipész üzlet! -

Paróczay Mátyás
= NAGYVÁRAD.
Rákóczi ut és Nagy Sándor-ntca
1... (Csillét mellett )

sarkán
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gal igyekezzenek az állam érdekét továbbri 
is azzal a burgósággal szolgá n1, mint amilyent 
itt működésem alatt az önök részéről tapasz­
taltam. Még egyszrr köszönöm buzgalmukat 
éi xzives megjelenőiket.

A tisztviselői kar a beszédet élénk éljen­
zéssel fogadta

Wekerle Sándor ezután egvenkint és igen 
szives és meieg bucsnt vett a miniszterelnökség 
tisztviselőitől és az egybegyűltek lelkes éljen­
zése közben távozott.

Kossuth búcsúja.
Kossuth Férésétől délben tizenkét órakor 

búcsúzott el a kereskedelmi minisztérium tisz­
tikara. Az ünnepélyes buc»u a minisztérium ta 
nácskozó termében folyt le, ahol az összes 
külső hivatalok személyzete is megjel-nt. Kos­
suth Ferencet, amikor a térén be lépett, éljen­
zéssel fogadták, majd Szterényi József, a szin­
tén búcsúzó államtitkár mondott beszédet.

— Amikor közel négy esztendő előtt — 
mondta — Kossuth Ferenc a minisztérium élére 
ál)’, a minúztéiium tisztikara nagy bizalommal 
fogadta. Ebben nemcsak nem csalódott, de ha­
tározó t mértékben érte el az\ amit remé t. 
Bár szokatlan, hogy ő aki szintén távozik, ve­
zeti a bucsurókat elébe, de erre őt a minisz­
térium tisztviselői fölkérték s ő, aki ennek a 
minist tóriumnak tisztikarához annyira hozzánőt, 
annál inkább tett eleget a fölkérésnek, mert 
maga részéről is kötelességének tartja, hogy 
köszönetét mondjon Kossuth Ferencnek azért 
az atyai jóindu'atért és szeretetért, amelyet 
iránta tanús tott. A hivatalnoki karnak is nem­
csak támogatója, d« atyai barátja volt Kossuth, 
akinek az egész t sztikar nevében mond hálás 
köszönetr t.

Percekig tartó é'janzés után Kossuth Fe­
renc könyekig meghatva mondott köszönetét. 
Annsk a véleményének adott kifejezést, hogy 
a tisztviselők ei alkalommal nem formalitásból 
jelentek meg előtte, hanem a szeretet és a ra­
gaszkodás vezette őket hozzá A közel négy 
évig tartó munka alatt nem fordult elő soha 
hogy akármelyik tisztviselőnek, aki valamilyen 
ügyes-bajos dolgában hozzáfordult, ne lett volna 
a segítségére, éppen ezért meggyőződése, hogy 
emlékét jóindulattal őrzik meg. Hangoztatni 
kívánja az egész ország előtt, hogy e minisz­
térium tisztikarában annyi erőt és buzgalmat 
tapasztalt, hogy minden polgáriasodon állam 
büszke lehetne rá. Végöl arra kérte a tiszt­
viselőket, hogy távozása után is tartsák rnvg 
jóindulatukban.

Téglássy István miniszteri tanácsos Sxte- 
rényi József államtitkártól búcsúzott el a tiszt­
viselői kar é éo. Szterényi meleg szavakkal 
válaszolt.

Jekelfaluaay búcsúja.
Jekeljalusy Lajos gyalogsági tábornok, a 

fölmentett honvédelmi miniszter valamint Bol- 
gár Ferenc belső titkos tanácsos, a fölmentett 
honvédelmi államtitkár ma délelőtt távoztak el 
hivata ükből. Buctuzásuk a tisztviselői kartól 
minden formalitás nélkül meat végbe. Mind a 
ketten barátságos búcsút vettek az égyes ősz 
ályok vezetőitől, akiknek megköszönték múlt­
ban tett szolgálataikat.

Andrásay búcsúlevele
Andrássy Gyula gróf volt belügyminiszter 

4-í Hadik János gróf veit belügyi államtitkár 
Btztrédy Viktor belügyi államtitkárhoz intézett 
levelekkel búcsúztak el a belüg1, minisztérium 
tisztviselői karától.

Andrássy Gyula grót levele a kö­
vetkező:

Tisztelt barátom! Lágy oly szives és tol­
mácsold köszönetem“t » belügyminisztérium 
hivatalnoki karának azon támogatásért, amely­
ben az elmúlt években tésxe# tett. Midőn má­
sodszor dolgoztam a minisztériummal, még csak 
fokozódott bennem az a rokonszenv és nagy­
rabecsülés, amelyet iránta régtől fogva érzek. 
Újra meggyőződtem, hogy a kötelességé 
dia és lelkiismeretes munkásság jellemzi a 
tisztviselői kart. Ha belügyminiszteri rntkö- 
détem közben a közigazgatás terén hibák 
voltak észlelhetők, ezek nem a segéderők hi­
bái, hanom az enyéim. Ami eredményt elér­
tem, abban osztozkodik a minisztérium személy­
zete, amely szorgalommal és szakismerettel 
mindenkor támogatott. Miniszterségem idejében 
s ezt kérkedé« nélkül írhatom neked, aki te­
vékenységem tanúja voltál mindig tettel töre­
kedtem bebizonyítani azt a jóindulatot amelyet 
a tisztviselői kar iráat ér zttm. Hz a legjobb 
akaratom ellenére is bárkivel szemben igazság 
talanság vagy mulasztás terhelne, ezt csak mé­
lyen tudnám sajnálni. Midőn most búcsút ve­
szek a tisztviselői kartól, a legjobb, amit neki 
kívánhatok, az, hogy az alkotmányos élet meg­
szabást ne szenvedjen és zavarta'anul működ­
jék. Ez minden magyar embernek hő kíván­
sága, de a minisztériumot első sorban érdekli, 
mert munkássága csak akkor lehet igazán ál­
dásos mindan tényezőre nézve, ha az alkot­
mánynak és a törvényeknek szilárd alapján áll. 
Mindnyájuknak ügyenként és neked külön 
megköszönöm a buzgó támogatást és rewié'um, 
hogy valamennyien megtartsnak jó emlékeze­
tükben, amint én is mindig kellemesen fogok a 
belügyminisztériumi tisztviselőkre visszaemlé­
kezni. Szívből kívánok nekik minden jót, va­
gyok igaz tisztelőd

Budapest, 1910 január hó 16 án.
Andrássy Gyula.

Hadik János gróf búcsúlevele a követ­
kező:

Tisztelt barátomI Nem válhatok meg állá­
somtól anélkül, hogy bncsut ne mondjak azok­
nak, akikkel a minisztérium kebelében három 
éven át együttműködtem. A bucsuzás pillana­
tában minden értésem e kedves railnkatár»ak 
felé fordul. Hálával adózom együttműködésünk 
ideje alatt tapasztalt odaadó, szives támogatá­
sukért s igaz Ügyszeretettől áthatott -buzgal­
mukért. E három év munkája a legszebb em­
lék, a melyet távozásomkcr magammal vi«zek 
s mindenki.r a legmelegebb érzelmekkel fogok 
visszaemlékezni azokrr, akik e közös munká­
ból nemes kötelességérzettel vették ki részüket. 
Téged, tiszted barátom aira kérlek, hogy a 
belügyminisztérium tisztikara előtt .bucsuüdvöz- 
letemet tolmácsolni szíveskedjél.

Budapest, 1910. január 16.
Tisztelő barátod
Hadik János.

A belügyminisztérium osztá yfőnökri Bt- 
zeredj Viktoi államtitkár vezetésével testületi- 

■ leg köszönik meg a belügyminisztérium tiszt­
viselői kara nevében is a volt miniszter és a 
volt államtitkár búcsúzó nyilatkozatait.

Ax nj Miniszterek hivatalaikban
Iléderváry min -»zterelnök, miet belügymi­

niszter ma foglalja el hivatalát a belügymi­
nisztériumban. Székely Ferenc már átvette a 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium vezeté­
sét. Serényi Béla 12 órakor foglalta el hivata­
lát, melynek tisztviselői kara szívélyesen fo­
gadta az uj minisztert.

A vasárnapi pártköxi konferencia
A pártok egyesülésért irányuló értekezlet, 

mely elé az egész ország nagy érdeklődéssel 
néz szombaton délelőtt 11 órakor lesz. Az a 
hir vau elterjedve, hegy a konferencián sem a 
Justh-párt sem pedig a néppárt nem fog meg* 
jelenni. A pártok kölön-kfllön vasárnap fog­
nak értekezletet tartani. ‘ Kossuth-párt vasár­
nap délután, a Justh-párt pedig vasárnap dél­
előtt. Ezeken az értekezletaken fogják a to­
vábbi teendőket elhatározni.

Ax uj kormány tanáoakoxáaa
Az uj kermány tagjai tegnap délután 4 

órakor minisztfnanácsra gyűltek össze. A ta­
nácskozáson elkészítették Héderváry bemutat­
kozásához a programmbestédet aztán a poli­
tikai helyzettel foglalkoztak. Tárgyalás alá ke­
rült a hétfői ülés is, A tanácskozás 7 órakor 
érc véget.

ÚJDONSÁGOK.

Tájékoztató.
Jartuár 2ő. Este 8 órakor a Ka'h. Kör házias 

estélye a Pannóniában.

Kérjük igen tisztelt vidéki olvasóin- 
kát, hogy előflxetéueiket mielőbb nieg- 
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében e miatt akadály tűr- 
fenjék.

* Darányi minisxtor búcsúja Darányi 
Ignác földmivelesügyi miniszternek még alig 
jelent meg a felmentése a hivatalos lapban, 
már megérkezett Nagyvárad városához a mi­
niszter búcsúlevele Darányi Ignác tudatja a 
törvényhatósággá', hogy öfe'sége a földmivelési 
miniszterixm vezetésétől felmentette. Őszinte 

I köszönetét fejezi ki Nagyvárad város törvény- 
| hatóságának azon mindenkor tapasztalt kész- 
I séges támogatásáért, melylyel a vezetésére bi- 
1 zott nagy érdekeket előmozdítani szives volt. 

Kéri a törvényhatóságot, hogy őt jó emléke­
zetben tartsák meg.

* A római Sxilvesxtor-emlék fel­
avatása Ez év tavaszán, közvetlenül a hús-

fel

DÁJKOVITS
művészi fényképészeié. Sas-palota.
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véti ünnepek után nagyszabású ünnep kereté­
ben avatják föl Rómában azt a síremléket, 
amelyet Fraknói Vilmos c. püspök, váradi 
kanonok megbízásából Damkó Ján*s szobrász 
készített a lateráni bazilikában II. Stilveszter 
pápának, a magyar szent korona adományozó­
jának. Az ünnepségnek országos és hivatalos 
jellege lesz. Ehhez képest annak rendezésében 
részt vesz gróf Stecken Miklós vatikáni nagy­
követünk is. Magyarországból gróf Stcckenyi 
Miklós győri megyéspüspök vezetésével na- 
r; óbb zarándoklat indul el Rómába.

* Pária patak readeiáaa. Még 1907-ben 
elfogadta Nagyvárad városa a Paris patak ren­
dezésére vonatkozó tervüket és költségvetést. 
Azóta azonban a munka árak emelkedtek s a 
terv is némi változást szenvedett, agy hogy a 
rendezés költsége ma már 100,000 koronával 
több, mint az «kko'i előirányzatban felvéve 
volt, A városi tanács az ügyet kiadta tárgya- l 
lás végett a közlekedési szakbizot'ságnak, 
Bárdi Ferenc főjegyzőt pedig megbízta, hogy 
az érdekelt háztulajdonosokkal a szükséges 
terület átengedés« iránt tárgyaljon s igyekez 
zék barátságos megegyezést létesíteni.

* Nemzetköxiek és kereszténysso- 
oiélosok. A kőfaragómunkások egyrésze a 
gazdasági harcokra k«resz fényszociálista alapon < 
szervezkedett, s szakszervezetet alkotott. Köz­
gyűlést tartottak a napokban, ahol panaszt 
emeltek, hogy a nemzetközi szociáldemokrata 
munkások őket üldözik, s támadások érik 
őket. A vezetőség erre elhatározta, hogy a kő­
faragókat azon műhelyekből, ahol szociálde­
mokraták is vannak, áthelyezi tisztán keresz- 
tényszociálista munkásokkal dolgoztató mű­
helyekbe. A keresz'éayszociáüs lap most a kö­
vetkezőket üzeni a nemzetközieknek:

Mi megértjük azt, hogy a szociáldemok­
rata munkások a szervezetien embereket boj- 
kottáiják, mert mintegy ezzel is kényszeríteni 
akarják Őket, hegy saját gazdasági érdekükben 
lépjenek be a szervezetbe. Mondjuk, hogy ezt 
megártják s nekünk is vágyunk, erős óhajunk, 
hogy ne Ügyes munkás a munkahelyen, ki 
szakszervezetének nem tagja. Ám az ellen, hogy 
bennüeket is szervezetlen, öntudatlan emberek 
közé soroznak, határozottan tiltakozunk. Mi ke- 
resztényszociáiisták, éppen olyan jó szociáiisták 
vagyunk, miat bárki más s mi is végső cé'nok- 
nak a termelés kollektivizálását tekintjtk Á» 
megalkuszunk a helyzettel s kompromisszu 
mot kötünk a meglevő hatalommai úgy ahogy 
erőnktől kitelik, mert célunk, hegy a magunk 
szociáis h-lyzttét folvtonosan javítsuk. Mi a 
békés szociális ha'adásnak vagyunk a barátai. 
Szervezettek és öntudatosak vagyunk s ehhez 
szó nem férhet. Nem tűrjük tehát, hogy ily 
ürü y alett szeiv-zeteink tagjait bármilyen bán 
tódás érje. Bennünk is ki van fejlődve a pro 
letár öntudat, de kere’ztéayek vagyunk s 
Krisztus tanainak alapján állunk. Ezt büszkén 
valljuk. Es ezt jó lesz mindenkinek megje­
gyezni.

* Védekezés a tífusz ellen. Biharvár- 
megye alispánja dr Miskolcty F«r«sc tudvale­
vőleg szigorú rendeletet adott ki az összes fö- 
szolgabiráknak a tífusz és más járványos be­
tegségek tova ti rjerléséavk megak tdályozása 
táigyában. A rendelet értelmében csakis főzzol- 
gabirói eng«dé!ylyel b’ró árusok értékesíthetik 
araikat. Kűlönö.-en a tej árusítás van ez által 
■ágion megszorítva és megakadályozva minden­
féle egészségtelen tejnek a forgalomba való 
hozatala. A rendeletet minden főszo'gabiró fo­
ganatosította már s erről jelentést tett az alis­
pánnak. Igen érdekes e jelentések közül a 
margittai főszolgabíró j«l«ntése, aki javasolja, 

hogy e rendelet sikeres alkalmizása érdeké­
ben a szomszédos vármegyék törvényhatóságát 
is keresse meg az alispán. Nagyon sok határ 
község ugyanis a szomszédos várm-gyékből 
szerzi be élelmi szereit, ott p*dig boldog bol 
dvgta’an árusíthat minden ellenőrzés nélkül. 
Ily körülmények között pedig hiába való 8i- 
harvármtgye törekvése.

* Tanulmányút a világ körül. A tett­
kei járásból most öbb orvos indult el nagy­
szabású tauulmányut céljából. Az orvosok dr 
Sebes Lajos vezetésével tegnap keltek útra, 
melynek célja Budap-st F űmén keresztül az 
egész íö'dgömböt kö-Muta.v-i. Az orvosok má­
jusban térnek vissza a va/jy útról.

* Kitüntetett titkár. S'ép kitüntetés 
érte Kelen Béla ipartestületi titkárt, aki a Bi 
harmvgyei pénzintézeti tisztviselőknek kiváló 
főt tkára és akinek a nyugdíjintézet létesítésé­
ben jelentős része van. Ugyaais az 1898. évi 
XXIII. t. «. alapján alakult országos körponti 
hitelszövetkezet igazgatósága Bu dapest^n a kö 
felékébe tar'ozó nagyváradi Ipartestület Szö­
vetkezetnél Kelen Béla kinevezett igazgatósági 
tagnak ügyvezető i.azgatói címét és jellegét 
megállapitvá r, részére a szövetkezet fejlesztése 
és felvirígortatása körül szerzett érd'mei, 10 
éven át tanúsított lankadatlan szorgalma és 
eredményes működésének elismeréséül díszok­
levelet küldőit. A megérdemlett kitüntetéshez 
Kelen Bélának sokan gratuláltrk.

* Az óleadi várba» járvány. A föld- 
mivelésügyi miniszter intézkedéseinek már mu­
tatkoznak az eredményei az élesdi járásban. A 
nagyarányú vérhas járvány ugyanis az elren­
delt óvintézkedések és segé’yek folytán szűnő 
félben van. Újabban Feketepatak községben 
szűnt meg tökéletesen a járvány. A községb-n 
az utóbbi hat hétben egyáltalán nem fordult 
«lő újabb mrgbetegü’és s a betegek mind fel­
épültek.

* Lemondott tartalékos tiszt. Weisz 
Gyula nagyváradi 4. honvédgyalogezredbeli 
tartalékos hadnagy tiszti rendfokozatáról való 
lemondás t a honvédelmi miniszter elfogadta 
s «gyúrtál részére a tartalékos zászlósi rend­
fokozatot adományozta. Ugyancsak a honvédség 
kötelékéből tiszti rendfokozatának megtartása 
nélkül Grüa Konrádot bocsátotta «1 a miniszter 
saját kérelmére.

* A csslédügy rendelése A legnehe­
zebb kzrdás a cselfdügy rendezése tárgyában 
dr Thnry László városi főügyész terjedőim, s 
elahoratumoit készített, amelyben részletesen 
foglalkozik a cselédögygyel. A kérdés tanul­
mányozása alapján arra a konklúzióra jutott a 
városi főügyész, ho;;y a cseléd szerzés ható­
sági kezelésbe vétele Nagyváradon nem csak 
szükséges, hanem feltétlenül megvalósítandó, 
de a szerzett jogok épségben tartásával. Et*n 
kivál felállítandó a cseléd otthon, ahol a hely- 
néllrflli cse'ádek elhelyezést, nyernének s meg 
védetnének a szállásadó asszoayoktól. A fog­
lalkozás Közvetítés azonban jövőre is magán 
kézben maradne. A cselédeknek szállást adni 
csak rendőri engedély alapján lehet. A fő­
ügyész terjedelmes elaboraluma a városi tanács 
elé k.iíi.

* A sxentpétarasegiek artézi kútja 
Szentpéter«zeg bharm-gyei község képviselő­
testülete még az elmúlt év november havában

j elhatározta, hogy két közkutat furat. Az egyik 
■ artézi kút el is készült, a másik kút helyének 
| kijelölés- kör» áronban nagy vihar támtdt. A 

képviselőtestület többsége a kutat a község fő­
utcáján kívánja elhelyezni, a lakosság többség« 

I ellenben a hasznosság álláspontján van s a ku­

tat egy mellékutcára kívánja, mint «hol sokkal 
jobban megfelel az egy a község, mint a szom 
szédos Gáborján, Henczida, Esztár, Pocsaj, Bojt, 
Kereki és B. Diószeg községek óhajának. A 
képviselőtestület ide vonatkozó határozatát fe- 
lebbezéssel támad ák meg az érdekeltek, noha 
a főszolgabíró utasította a községi jegyzőt a fö- 
lebbezé» felszerelésére s annak szabályszerű 
időben való beterjesztésére, mégis lekésett az 
a decemberi közgyűlésről, d»círa, hogy a vál­
lalkozó, aki a két kút építését a téli, olcsóbb 
szezonban vállalta e', ápril 1-én kjön az obli- 
góból. A kis emberek aztán összeszedelőzköd • 
t«k tegnap tizenketten és elpanaszolták az al­
ispánnak a sérelmet, amely rajtuk esett. Bodnár 
János községi iskolai igazgató vezette a kül­
döttséget az alispán elé, aki szigorú vizsgálatot 
rendelt el és megígérte a kis embereknek, hogy 
amennyibe n kérésük jogos és indokolt, azt min­
den körülmények között teljesítem fogja.

* Cigányhábora Tankén. A nagyváradi 
cigán? ügy rendezett voltához legjobban ha­
sonlít a teakei. Tenkéü tudniillik ép úgy van 
a cigánytelep gondozva, őrizet alá véve mint 
Nagyváradon. A telepnek ott is van bírója, 
még pedig jó magyar hangzású, Bercsényi 
Gusztáv. Ez a korlátlan hatalmú bíró ha kell 
azonnal igazságot is szolgáltat, amely alkalom­
mal nem ritkán ő szokta huzni a rövidebbet. 
így történt ez tegnapelőtt is. A tenkei cigány 
telepre idegen sátoros cigányok érkeztek és 
le akartak települni. A cigánybiró azonban 
nem engedte meg a letelepülést, mire véres 
csatározás keletkezett a két tábor között. Az 
idegen karaván tagjai ugyanis erősebbek voltak 
és a cigánybirót csapatával együtt alaposan el­
verték. A bírót súlyos sebeivel beszállították a 
kórházba. A garázda cigányokat a csendőrség 
letartóztatta.

* A borfogyaaxtáai adó megváltál»..
A magán borfogyasztási adó megváltása ügyé­
ben tárgyalt tegnap a városi taaács A ma­
gán fogyasztók boritaladójának átalány összeg­
ben leendő megváltására a határidőt január 
27., 28 és 29-ére tűzte ki, mindenkor dél«- 
lőtre. A tárgyalásokat a városház bizottsági 
termőben Lukács Ödön tanácsnok vezeti.

* Körözött betörök. A kolozsvári rend­
őrség értesítőié szerint Aktnnnn Albert ká­
rára 17 én este 5 — 6 óra között, ismeretlen 
tettesek a W’riheitnszekréuy kulcsai való fel­
nyitása U’Áb lopást követtek el. Elvittek 300 
kor. értékben 1 és 2 korouás 50 drb. miili- 
leueumi Ötkoronást, «gy lapos szimpla fedelű 
zsebórát egy férfi györüt 4—5 körben elhelyezett 
gyémánt köve', egy patkóalaku pénztárcát, 
2—3 darsb 5 és 8 forintos körmöci aranynyai. 
Tettesek egyike 160 cn magas, sovány arcú, 
világosbarna bársonvkala pu s térdig érő barna 
kockás nadrágot viselő férfi volt. A rendőrség 
a nyomozást folyamatba tette.

* Eltűnt kereskedő. Folyó hó 6 án 
Soborsin községből ifj. Both Bernát kereskedő 
eltűnt s nyoma veszett. Hozzá tartozói állitása 
szerint valószínűiig Nagyváradra jött s jelen­
leg is itt tartózkodik. Személyleirása: 66 éves 
közép termetű, hoszukás arcú, őszbe vegyült 
hajú, szökés szemöldökű, kék szemű, nyírott

I bajusszá, nriassan öltözött férfi, a ki egyik sze- 
I mére hunyorít, félvá'lát lejebb tartja s^az egyik 

lábát meuésközbe huz'a A r«ndőrség az ehünt 
kereskedőt körözteti.

* Találtak «gy arany k»rperecet, kis 
«somag cinket, egy index-t, egy női kézitás-

I kát némi pánztartaiommal, egy vaslapátot fa 
nyéllel. Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőr­
kapitányi hivatal l ső emelet 7 számú szo­
bájában,
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* Hangverseny a Pannóniában. A 
Pannonia kátéház uj bárlőj«! Haraszthy Károly 
ismét tanujelét adja annik, hogy a közönség 
aiórakozását szirén viseli. Ma és a követkelő 
napokon ugyanis a kávéházban Földváry Márkus, 
a hirrs budapesti prímás fog hangversenye«! 
teljes zenekarával. A hangverseny bizonnyá« 
méltó fogadtatásra is talál.

♦ A) Ösmered* Stern-t ? B) Hogyne a 
Bémer-téren a villamos megállónál van a 
villamosfelszerelési üzlete.

x A termésaet óriási szolgálatokat tesz 
az emberiségnek, amennyiben sok betegség 
ellen szolgáltatja a segitőszereket. Egyike a 
tenger által nyújtott legjobb szerekn< k a csuka­
májolaj, melynek hátránya azonban az, hogy 
nagyon visszatetsző ize vau. A »Scott féle Emui 
siót formájában azonban a csukamájolaj is jó 
izß és könnyen emészthető, akár caak a tejfel; 
a csukamájolaj összes yógyerejü tulajdonságai 
a »Scott féle Emulsiö»ban nemcsak, hogy meg­
vannak basem még sokkal hatásosabbak is. 
Egy házban sem szabad hiányoznia a »Scottféle 
Icmulstó^ nak. Kapható a gyógyszertárakban

x Uj fogtechnikai laboratoriam 25 
évi gyakorlat a fogtechnika minden ágábu» ! 12 
évig Nagyváradon működ.em Heiman fogorvos 
nál mint fogtechnika». E'vállalok minden mun­
kát ar^ny vagy kauciókban, szájpadlás uélkü’, 
Ízléses és szolid kivitelben, o’c.ó árak mellett. 
Kérve a n. é. közönség támogatásit, vagyok 
tisztelettel Windelbur^ Miksa fogtechnivus. 
Nagyvárad, Nagy Sándor-utcs 11. szám.

x A Lloyd káváház modernül beren­
dezett helyiségében január hó 20, 21., 22 éa 
23 án a következő étdekes mozgóféuyuep új­
donságok lesznek bemutatva: 1. Montblank- 
vasut. 2. Aduna vaskapu. 3 Szigat Nápoly mel­
lett. 4. A vizsga. 5 Fölvény apa. 6. Bianca 
Cspe-lo. 7. Pali mindent akar tudai. 8. Őrölt 
Kalandja. Belépti díj nincs. — Kezdate estv 9 óra- 

or. Kitűnő u»lókról ésjóztnárői gondoskodva 
van. — A u. é. közönség szives pártfogását 
kéri mély tisztelettel Hartstein. Árpád kávé­
háztulajdonos.

A vérszegénységet
EZT AZ ALATTOMOS BETEGSÉGET meg kell 
szüntetni a SCOT T-féle c&uk áru v.j olaj 
EMULSIÓ val, mielőtt túlságosan elharapódzóét

Az arc megpirosodik, 
megtelik és az életkedv visszatér mindazok megle­
petésére, a kik először használják a
gcott-féle csukamájolaj Emui siót

Az eredeti SCOTT-féle eljárás 
által ízletessé és emészhetővé tett 
legtisztább alkatrészek, melyek a 
vérszegénységnek képezik a

Scott-féle Emulsió
Az emulsió 
vásárlásánál 
a SCOTT-

I éle módszer 
védjegyét — 
a halászt — 

kérjük figye- 
«elmbe venni.

világszerte ismert sikerének t itkát

A SCOTT féle EMULSIÓ
a legkiválóbb

Egy eredeti üreg ára 2 K 50 fillér.
Kapható minden gyógytárban.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor.

Csütörtök: d. u Fa’u rossza ifjúsági elő­
adás), este: Aranyvirág. (Csorna Terus fel 
lépte,)

Péntek: Tatárjárás, (Csorna Terus fel­
lépte.)

Szombat: A botrány.
Vasárnap: délután Sári bíró Iste: Dollár 

királynő.

Krasznay Andor temetése
Az örökké vidám »Brndi barát«, a síin 

házi publikum kedves »Couliiset sr«a immá­
ron csendes pihenőjére tárt. Az a nagy, általános 
részvét, mely utolsó szótlan wjára < Isisérte a 
finom, szellemes alakítások mesteré', az volt 
talán a legszebb, legdíszesebb koszorú Krssz- 
uay homlokán. A nagy tömeg, mely ktgyele- 
letvs uémssággsl már fél három órakor telje­
sen megtöl ötté a kórház udvarát, mint’gy azt 
hirdette, ho^y Krasznay nemcsak a színtársu­
latnak, haaern « város közönségének is halottja 
lön. A sok diszvs koszorú, melynek tömegében 
Bólónyi József, a Szacsvay-asstaltársaság ha 
talmas koszorúi emelkedtek ki, jelezték azt, 
hogy az a közöuég, raalyet finom buaaorival 
annyiszor mosolyra derített, most koporsóját 
igaz részvét érzésivei állotta köröl. A résztve­
vők sorában ott láttuk Bölönyi Józsefe*, dr 
Hovártyi Gézát » szinügyi-Lizottság képvisele- 
tébsn, « Lajos asztaltársaság tagjait s többe­
ket, kiket egy kedves emlék, egy régi szál fö 
zört a megboldogulthoz.

Áz egyházi szertartást Imrik Sándor plé­
bános víg'zte segédlettel. Utána a kóiház nd- 
varin Hunyadi József vett búcsút a színtársu­
lat nevében az elköltözöttöl. Rendkívül melag 
szavakkal,a vesiteré^közvetlen átértésével beszélt 
arról a fiats’, álmodozó lelkű müvészrő', aki 
kirepült az ősi nemesi kúria melegségéből s 
kezébe vette a művészet jogarát, mely abban 
az időben inkább még csak a koldusok botja 
volt. Végezetül a társulat énekkara adott elő 
egy rnegiadiióan szép gyászdalt.

Azután megmozdult a tömsg. S irft cso­
portok népesítették be az utcákat merre a me­
net elhzladt. Kint a temetőbe, nyitott sir szá­
jánál Popity János buasuztatta el a halottat a 
Lajos asztaltársssá» nevében. Szép és meleg 
szavak vo'tik ezek Ki vo't fvjezve beanök a 
barát fájdalma s a színpadi művészet, a ma­
gyar kultúra gyásza agyarám. Az után a rö- 
feök »gymás után gördültek alá s lassan-lazsan 
eltűnt a könny'*-, részvétei szernek elől Kia=z- 
naynak még a köp ,rsója is.

Csorna Terus vendégfellépte. Az 
Aranyvirág ma esti előadásán mutatkozik be a 
nagyváradi közönség előtt Csorna Terus. A 
tehetséges és kitűnő nevű szutrett fellépte elő­
reláthatólag melegdkerrel fog járni. A közön­
ség nr'r most is s u retetteijes érdeklődést ta­
núsít az érdekes vendégszereplés iránt s az 
elővételben m.ar sok jegyet vi tek el. Csorna 
Terű* másodszor a Tatárjárásban lép fel.

Ifjúsági előadás. Nemcsak a diákság 
köréber, hanem a nagyközönség között is 
örömmel fogadták azt, hogy a Falu rosszát ad- 
ják elő az ifjúság számára. Tóth Ed« pottikus 
szép színmüve »ncgérdemli, hogy a színházat 
zsúfolásig megtö’tse s pub ikon;.

A botrány Hatalmas szinlapok hirdették 
már tegnap, hogy a Szigligeti-színház is bemu­
tatja Hénri Bateilie szenzációs drámáját, A bot­
rányt. A párisi színházvilágnak valóságos ki­
emelkedő eseménye volt ennek a darabnak a 
bemutatój» A darab előadásában a drámai sze­
mélyzet legjava vesz részt,

MULATSÁG.
Virág jelmez estély. A v;dél.ről bejövő 

hölgyek tájékozása vég'tt a r ndezőség a kö­
vetkezőket köz’i: A január hó 22-íki virág- 
jelmrz stélynek rendezősége értesülvén arról, 
hogy a hölgyek nagy rész; titokban kívánja 
tartani jelmezé , s viszont a rendezőség is 
teljes m 'glepetést ó tájt szerezni a nagyközön­
ségnek, s azért elhatároz'a, hogy a péntekre 
tervezett felvonulás próbát nzm tartja meg, s 
ettől a jelmezts hölgyeket vzuton értesíti, 
ehelyett azonban a legpontosabb részletességgel 
megállapított terv szerint fogják a csoporto­
kat közvetlenül a felvonu'ás előtt ö tzíállitani. 
Ep ezért a hölgyeket a legko nolyabban kéri 
a rendezőség hogy az ré'yt megelőzőleg este 
7 órakor a legpontosabban megjelenni és a 
kisteremben gyülekezni mé'tóztasssnnk. Az 
emeleti ruhatír kizárólag a felvonulásban részt­
vevők iészére lesz fentartva. A virágláncban 
résztvevő kis 1 ányok főpróbája pénteken dél­
után pontosan 3 órakor kezdődik s ekkorára 
kéri a bizottság a rendező és a felvonulásban 
résztvevő összes urak szives pontos megjele­
nését s pontos megjelenésükre feltétlen számot 
tart a hölgyb'zo t-ág.

HwIBater
Lipót leányának esküvője.

Brüsszel január 19. Előre volt lát­
ható, hogy Lipót király halála után tel­
jesedésbe fog menni Klementin herceg­
nőnek régi vágya, hogy Bonaparte Viktor 
herceggel egybekeljen. A herceg mir 
régóta Brüsszelben él, a hol a fran­
cia trónkövetelő szerepét játsza. L!pót 
király nem akarta a hercegei vejéül el­
fogadni s ezt azzal okolta meg, hogy a 
francia köztársaság rossz szemmel nézné, 
ha a belga királyi családból való her­
cegnőt a francia trónkövetelő feleségű’ 
venné. A király ezt a nézetét még akkor 
sem változtatta meg, amikor a köztár­
saság hivatalos köre bizalmasan értésére 
adták a királynak, hogy Klemül i hn*- 
cegtiő óhajtásának teljesítését nem fe- 
kintenék politikai dolognak. Lipót király 
kérlelhetetlen maradt és szigorú felügye­
let alá helyezte leányát. Ez az akadály 
most megszűnt és mihelyt a gyászidő 
lejár, Bonaparte Viktor herceg örök hű­
séget fog esküdni Klementina herceg­
nőnek.

Az angol választások.
London, jan. 19. Megválasztottak 

eddig 120 konzervatív unionistál. 97 
liberálist, 21 munkáspártit, 28 naciona­
listát.

Ég a török parlament.
Konstantinápoly, január 19. A 

Csiragau palotában, amelyben a parla­
ment van elhelyezve, tűz támadt, ame­
lyet eddig nem lehetett eloltani.

Sikkasztó gróf.
Budapest, jan. 19. Gróf Karácsonyi 

Aladár ellen Gróh és társa fakereskedők 
’ feljelentést adtak be a rendőrségen. A
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jel jel« ntésben a grófot sikkasztással vá­
dolják. A rendőrség nagy titokban foly­
tatja a vizsgálatot.

ZENE ÉS MŰVÉSZET.

Swárström Valburg Nagyváradon. 
Swärsirtm Valibwij., a nagy svéd énekesnő 
diada más kolozsvári hangversenyéről jövet ma 
Nagyváradon időzött. A zetiepát tolók 'ói s.-,.,ága 
telhasználva a kedverő alkalmat, .épeseaet tett, 
hogy a mávé-zrőt megnyerje egyik közeli 
hangversenyére. A tárgyalások etre nézve si­
kerrel biztatják a társaságot s úgy lehet a nagy­
váradi közönség nemsokára ismét gyönyörköd­
hetik a svéd csalogány művészetében.

Igazságszolgáltatás.
A véncsoci gyilkosság.

Ma r.y rt befejezért a Váncsodon elkövc- 
vr t tt gyilkosságból kifolyó bünprr, melyen 
Popa NLhály vádló't, váncsodi lakos »zirepelt 
mint vád olt. A t^nsp folytatott íárgyaláscn 
Poyrár Stever védő hossiu és érvekben gaz­
dag beszédjében védte védenc5*, kü'ö ös< n 
arra inva'kozr •, hogy egyed n póz tiv bizon/i- 
ték birtoi.á.an sincs a vádhatóság s csupán 
h:pot.’zi en tlapv'ó látszólagos trgumenlumok 
azok, melyek a vádlott ellen szülanak. Nincs 
senki, aki jelen lett volna a t-tt elkö"<té»e- 
ko', sőt sz sires bebizonyítva, h -gy az e halt 
asszony nem természetes halállal mu t ki. Kert 
az esküdteket, hogy mei tsék fel védencét a 
vád alól.

C ulyok elnöki resuméja után hosszas ta­
nácskozásra vonultak ki az esküdtek Ji '■ 
dil tjükben bűnösnek mondf t ák ki a vádlottá 
A kir. törvényszék ez alapon 12 évi feg, házra 
'tété Popa Mil.á yt.

Poynár Szevrr védő semmirégi pana' t - 
ler.tet be.

KÖZGAZDASÁ 1

Budapesti tőzsdetudósítások.

A gabonatőzsde határidői
Budapest, január 19

— Lomtár: -1 órakor. —
rnajus 19( 9. 50 kilogrammor.kén? 14.35

Búza októberre — — 13.91
Búza ápr. — — — — 11 .«0
Rozs okt. — — — — 10.29
Zab májusra — — — —, __
Zab oki éberre — — — 7.78
Tengeri máj. 1909. — — — 7.86
Tengeri jul. — — — — 8.05
Tengeri májusra 1910. — — 7.24

Értékdőzsdű
—■ Délután 4 órakor. —

Oszlrák hitelbank részvény — 634.—
Osetrák magyar államvasusi részvény 736.75
Lessámitoló bank — — 482.—
RiHiamur&nyi — — — 572.—
Osztrák-m. államvasuti részv — 697.50
Közúti vr sut — — — 552.—
Városi villamos vasút — — 269.—

Hivatalos árfolyamok
A budapesti áru-ós értéktőzsde 13 )9. jan 19
Magyar arany járadék 4 száz. — — 111.50
Magyar korona-járadék 4 száz. — — 93.25
Magyar knronajáradék — — — 82.75
Magyar földteherment. kötvény 4. sz. 240.—
Horvát-szlavon földteherment. kötvény 95.50 
Osztrák járadék papírban — — — 186.—
Osztrák járadék ezüstben — — 145. —
Osztrák járadék aranyban — — 97.25
Osztrák korona járadék — — — 99- —
tSííG. nsztr. álhsrnsorsjegyek — — 116.50
Osztrák magyar hankrészvéay — — 197.50
Magyar hitelbank-rész vény — — 150.25
Osztrák hitelbank-részvény — — 730.—
Magyar hitelrészvény — — — 748.— 
London vista — — — — — 631.50
Páris vista — — — — — 689.50
20 frankos (Napoloonder) — — 19.02
Német birodalmi márka — 117.56
20 márkás arany — — — — 23.51
Magyar nyeremény sorsjegy kölcsön 93.95
lisza-szab. és szegedi sorsjegy kölcsön 90.40

Ä réthegyi választás.
Irta: Barabás Szaniszló.

(Folytatás.) 46

Még be sem végezhető szavait Nedvesi 
midőn az ajtó feltáru t s Véka borzas tóvei a 
szobába toppart.

»Ki itten az urak közül Nedvesi? kérdé 
vigyorgó ábráz»ttaL

»Egyikünk sem?* válaszod a főkortes 
hitározott hangon, s gyorsan takarója alá bujt.

* Az rém ál ; jól hal ottani a Nedvesi 
ne;

»Asszonyom tévit-n v,.n. Ismétlem, hogy 
I egyikünket sem hívnak N«dve«inek. És hogy 

burátosmt c néven szólított vn meg, onnia van' 
m-.t ígrn h.ascolit azon névnek valódi tulajdo 
nosához.c

»No ez pompás tréfa* mondó Véka han­
gos hahotára fakadva. »Most én csakugyan azt 
I- tt m, hogy egyikük Nedvesi. B.h kár, h >gy 
n m igy van!*

»Sv miéit lenne az kár’« kérdé N dves> 
felbátorittatva azáltal, hogy a nő gysnuja oly 
könnyen szétoszlott »Mit csinált volna akkor 
velünk ?«

»A kővttválaszósip c?ukv> tut tta n volna 
| mindkettőjüket, hogy útimban ne áljának« fe­

leié a nő egész őszinteséggel »Képzelem, hogy 
dult-lult volna n érgében az a büszke feitá'y- 
mágnás.«

Nedvesi önkénytelenül félrehúzta száját s 
dühös pillanat A löve'tek ki szemeibő Véka azon­
ban nem vévé észre Nedved boszankodásáuak 
ezen nyilatkozatát, meit rgy más körülmény 
vonta ma-ára figyelmét.

»Jaj, j»j< sikított fel egysz-rre a nő, me­
reven szegezve teki; tétét a egyik szög­
lete felé: »Oda vagyok!! Vege az én szép 
párisi cipőmnek. Azon át oz tt p tkáoyok még 
ezt sem l melték meg Mo t kapum csak a 
bárótól ajándékban, még m m is v<> t lábaimon, 
a választás alkalmával akartam felvenni. Oh én 

I szerencsét en|< rikolt oá a nő kezeit tördelve, 
és záporbm hollott a köny szemeiből.

»Szivünkből sajnáljuk kegyed t, a sorsnak 
ezen gyászos csapása miatt« vugá-zt/á a tő­
kortes alig fékezhető jókedvvel a siránkozót. 
»Valóban nagy kár azon szép és h rés párisi 
topánoért. D? hogy kvrü'tek r zen szobába?«

»Tegnap e:te apportírozhatta ide vak nie-
i lyik kutya «

• Bizony ez roppant szerencsétlenség; a 
I választás pár nap múlva történik, s e rövid idő 

alatt nem lehet uj c ipőket hozatni Páriából« 
ingerkedék a főkortes.

»Mit csináljak?« folytató tovább Véka 
jajgatásait, »Mit csináljak ? A választást nem 
lehet elhalasztani, különben rögtön megkérné n 
a bárót, hogy eszközölje ki azt, mig az oj ci 
pők megérkeznek.«

»Egyéb nem mavad hátra, m:rt ez alka­
lommal vissza húzódni s a jövő választásnál 
lépni fel, addig elláth tia kegyed egész párisi 
raktárral magát* vigaszt ilá Nedvesi a legérzé­
kenyebb «rckifejezéssel.

»Valóban ily tipánkák nélkül nincs is ked­
vem maimat Réthegyen mutogatni. Ha látták 
vobia önök, mily gyönyörűen ill-ttek ezen c - 
pők lábaimra; a b'ró nem győrt’ eléggé bá­
mulni, p*dig ő már látott sok síép lábat Fran­
ciaországban. Oh égi mit vétettem én, hogy 
oly keményen bűnt t'd ártatlan gyermeked?« 
sóhajtá Véka és keserves sírásra fakadt Majd 
ismét szakadozva rebegé:

Uraim! az Isten áldja meg önöket, én 
megyek lefeküdni, mort nem bírom lábaimat, 
annyira betegnek érzen magvnat e nagy vesz­
teség köv-tkezUb n Gondoljanak néha reárn!« 

E s-’ók kö t bágyadtan lehorgasztva Fjét 
és kötényévé! szem it törülgetve kicsoszogctt 
a szobából.

»Most menjünk!« sugá Nedvesi barátja 
fülébe. »Addig mig ön fölöltözködik, a lovak 
is be lesznek fogva. Siessen, az ég szerelmére 
kérem.«

Nedvesi az udvarra ment, a főkort s pe- 
dig ezalatt roppant sebeséggel az. öltözködés­
hez fogott.

M dös előbbi visszatért, ez már teljesen 
útra készen állott

(Folyt, kör.)

Tír V H 0 g JK IC iS Q V U L A.
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Pályázati hirdetmény.
Nagyvárad város törvényhatósági bi­

zottságának f. évi 35—610—9*0 kgy 
sz, határozata alapján, a nyugdíjazás 
folytán megüresedett I. oszt, rendőrbiz­
tosi, valamint ennek betöltésével netalán 
megüresedő más állásoknak a f. évi feb­
ruár havi közgyűlésén választás utján 
leendő betöltésére pályázatot hirdetek.

Az első osztályú rendőrbiztosi állás­
nak évi 2100 kor. fizetés és 600 korona 
lakpénzzel, valamint nyugdíj jogosultság­
gal van egybekötve.

Felhívom a pályázni óhajtókat hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényeiket fő­
ispán úrhoz, mint a kijelölő választmány 
elnökéhez címezve, a polgármesteri hiva­
talhoz (városház I em. 4. sz.) f. évi 
február hó 5 ik napjának d. u. 5 órájáig 
adják be. A nem kellően felszerelt vagy 
későbh beadott kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

Nagyvárad, 1910. január hó 19.
Rimler Karoly,

polgár ni . tér.

Közgazdasági Bank Részv.-társ. 
Nagyvárad, Teleky-utca 10 szám 
Telefon 742 sz. Postatakarékpénztár 20161 sz

Betétek uhui Hs%ta
W 5°o
k u in ii h> I tize t.
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Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban.

Értesítés.
A Leszámítoló és Jelzálogbank részvény­

társaság igazgatósága 1909 november 20-án 
tartóit közgyűlésén hozott határozata értelmé­
ben a társaság ré zvénytökéjét 300000 ko­
ronával

1.800.000 koronára

azaz egymilliónyolkszázezer koronára felemeli a 
kövekező módozatok mellett •

1. Kibocsátanak 1500 drb uj részvényt 
200 korona névértékkel.

2. Minden uj részvényért a részvénytőkére 
200 korona, a tartaléktőkére 100 korona ös­
szesen tehát 3C0 korona fizetendő. Azonfelül a 
részvénykiál itása és illeték Ljében 3 korona.

3. A részvények értékében a jegyzéskor 
50 százalék azaz 150 korona fizetendő, mig a 
másik 50 százalék azaz 150 korona, valamint a 
3 korona kiállítási dij legkésőbb 1909 decem­
ber 31 ig. Ezen időpontig a befizetett összegek 
után 5 százalék kamat térül vissza, mig a ké­
sedelmen fizetők 1910 január 1 tői számított 6 
százalék kamatot tartoznak fizetni.

4. A részvényesek az uj részvényekre elő­
vételi joggal bírnak s pedig aképen, hogy 5 
drb. régi részvényre 1 uj részvény jegyezhető

5. Az uj részvények a régiekkel minden­
ben egyenlők s már az 1910 üzletév jövedel­
mében részesednek.

6. A részvényesek elővételi jogukat rész­
vényeik bemutatásával 1909 évi december 15 
napjáig bezárólag gyakorolhatják, — mig a 
részvényjegyzés zárhatárideje 1909 december 
30 napja.

Magyvárad, 1909 november 20.
A Lesxámitoló él Jelzálogbank r.-t. 

igazgatósága.

Kiadó gargon lakás.
2 szoba, előszoba és fürdő­
szobából álló gargon lakás 

május hó 1-tól kiadó 
a nagyváradi Kereskedelmi és Iparka­
mara székhazában o o o o o o 
Telek y-utca 11 szám alatt

Meghívó.
a »Gazdasági és Iparbank« nagyváradi 

részvénytársaság 1910. évi február hó 
2-án délelőtt 10 órakor tartja saját üzlet­
helyiségében

XIX. évi renrles közgyűlését 
melyre a t. részvényeseket tisztelettel meg­
hivatnak.

T Á R « Y S O R O Z A T:
1. Az igazgatóság és felügyelő' bizott­

ság évi jelentése.
2. Az 1909. évi mérleg előterjesztése, 

a tiszta nyereség mikénti felosztása felett 
való határozathozatal és a felmentvény 
megadása.

3. A felügyelő bizottság és napi­
biztosok díjazásának megállapítása.

4. A felügyelő-bizottság és 8 igazgató 
tanácsos választása.

Nagyvárad, 1910. január 13.

Az igazgatóság.
Minden részvényes, ki a közgyűlésen részt 

akar venni, tartozik a közgyűlést megelő ő nap 
déli 12 óráig legalább négy héttel előbb már 
nevére átirt részvényeit az intézetnél letenni.

Belépési felhívás.
A polgári takarék és segély­
szövetkezet Kossuth-u. 4. sz.

1910. január 1-én megnyitja
15-ik cvt ársulatát.

Az igazgatóság ez utón felhívja Nagyvárad 
város és Biharvármegye t. közönségét az uj 
évtársulatba való belépésre. A belépés tetszés­
szerinti számú törzsbetét jegyzésével történik, 
melyek mindegyike után hetenkint 1 kor. fize­
tendő a szövetkezet pénztárába. Vidéki tagok 
a befizetéseket postai csekk utján is eszközöl­
hetik. Az uj évtársulat 3 évig tart, melynek 
eltelte után a tagok az általuk ekként megta­
karított tőkét az elért haszoneredményben való 
arányos részesedés mellett megkapják.

A szövetkezet, célja, hogy tagjainak a heti 
befizetésekből tőkét gyűjtsön és hogy tagjai hi­
telének, keresetének és gazdálkodásának elő­
mozdítása céljából nekik olcsó és kényelmes 
kölcsönöket nyújtson. Kölcsönök adatnak : a) a 
heti befizetések kilenctized része erejéig minden 
további biztosíték nélkül ; b) ingatlanokra ; c) 
elegendő biztosítékot nyújtó kézi zálogra ; d) 
megfelelő kezesség mellett váltóra, kötelezvényre. 
A szövetkezetbe való belépés alkalmával törzs- 
betétenkint öO fillér beiratási dij fizetendő és 
egy heti részlet befizetése után mái mindenki 
megkapja törzsbetéti könyvecskéjét.

Az uj évtársulatba belépők részére köl­
csönök már most folyósittatnak. A kölcsönök­
től kiállított kötelezvények bélyeg- és illeték- 

I mentesek. A belépni szándékozók felkéretnek, 
I hogy a felvétel iránt üzlethelyiségünkben (Kos­

suth Lajos-utca 4. sz.) mielőbb jelentkezni szí­
veskedjenek.

Tisztelettel

„a Polgári takarék- és sogély-szövotkozot
igazgatósága

Műipari kiállítás. Iparművészeti tervezések.

REISZ 31! IKS1
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Polgári bútorok. Jutányos árak



Kecskeméthy István 
New:úti szállodája, étterme én ká- 
véhnza Kert utca, ipartestületi ha«.

Van szerencsém, úgy a helybeli, m'nt a 
vidék' közönség b. tudomására ho-ni, hogy 
a Nemziti szálloda összes vendégszobáit, 
sörcs rnokát, éttermét és kávéházát újonnan 
átalakítottam azokat a mai kor igényei sze­
rint i rendeztem, a szobaárakat pedig le­
szállítottam. Fgyb< n kiemelt rr, hogy nyá­
ron ;t szép kt rthelyiség áll a közönség ren­

delte zésére.

Jó m&gyaros konyhám, frissen csapóit 
kőbányai sör és sajáltennésü buráimat 
mérséki It árakon biztosit« m ve: de.y i ti ré­
szére.

Nzporta friss és Ízletes vii ásreggeli 
ebéd és vrcsora. Abonensek elfogadtatnak, 
mérsékelt árak mellett.

Úgy a szállodát, mint a sörcsarnokot 
és éttnmet személyesen vezetem s vendé­
geim pontos és előzékeny xszolgálásáról 
mindenkor gondoskodom.

Szives pártfogást kér tiszt-lettél

Kecskeméthy István,
vendéglős.

Tisztelettel tudatjuk, hogy az 
élesdi erdőségeinkben

termelt tűzifa
szállítását és eladását ;

6! sa nwgkeztük sen n

s ajánljuk vaggononként I
■s és méterenként ew

I-ső osztályú
= bükkhasáb tűzifánkat = 
és vágott fát házhoz is szállítva. 
Nagyobb vételnél megfelelő árengedmény!

Rendeléseket kérjük Központi 
irodánkhoz (Uri-utca 3. sz.) 
és Fried és Társához Te- 
leky-u. 16. Telefon 914„
----- Telefon 814. -----

Élesdi Erdöipar és Koepfer-rendszerü
Fatelitő r.-t Nagyváradon.

Halló ! Kérem a 882. számot! t. i.

Frenkel Ignác:
asztalos

Kert ufen 16. szám a’atti butorraktárát, hol 
minden szoba- és konyha-bútor raktáron van' 
Vesz és elad kevésbbé használt bútorokat. Bú­
tor tisztítást és szakszerű javításokat a legol­
csóbban végez. Bútor-zükseglet link beszerzése 
előtt saját érdekünkben ne mulasszuk el a 

lenti céget felkeresni.

i Uj üzlet! Uj üzlet!
j Villamos és légszesz felszerelési vállalat 

Benedek és Frisch
Sas passage. Telefon 946

Raktáron tart villamos és légszesz 
fölszerelési alkatrészeket. Olcsó fény 
társulat kizárólagos képviselője. Elvál­
lalunk karban tartásokat légszesz vil­
lany házi csengőket és telefonokat. 
Költségvetés kkel díjmentesen szolgá­
lunk. Telefon hívásokra személyesen 
megjelenünk.

Kiváló tisztelettel

BENEDEK és FRISCH.

< jentk árj gyzéket európaszerte hírneves ■ 
niagánjáró és vontató bensinlokomo 
bilok, magánjáró és vontatható gőz 
lokomobilokrúl. Teljes cséplőkészlet!

Beazicmotoros kötörö, faapritópépek vontatásra és 
magánjáró szerkezettel. Stabil b'UZÍniSOtUfOk!!

Szivógáztelcpek

Kellner és SclianxcF
Budapest, V. kér., Aulich-utca 2. sz.

Sürgönyeim : »Világosság« Budapest.

WWWWWW?

Nj<m»tott a Szánt László-nyomdában, Nagyváradon

I szabó jánosI
gH úri divat szabó és egyenruha készítőnél
»HÍ ,»g» a legdivatosabb szőve.ek dús válasz- §» 
Égi tét ban vannak felhalma,zv i. m

Modern szabás Izléees munka ggi
Fő utca (Gerliczjr-palota)

Magyar kir- Honvédelmi Minister.
128552—24 sz.

Pályázati hirdetmény.
Bul.pest székesfőváros közönsége által 

boldog emlékezetű j zsef főherczeg ur Ö c . 
és királyi F< nsége honvéd főparancsnokságának 
25 évfordulója aUalrnábó1, s annak em’ékere, 
a m. kir. honvédség árvái részére, az illetőségre 
nézve való tekintet nélkül létesített alapítványt 
helyek közül jelrnkg a József íiárvaházban 2 
hely, az Erzsébet leányárvaházban ptdig eg* heh' 
kerülhet betöltés alá, a mely helyekre ezennel 
pályázat hirdettetik.

Mint két árvaházba va'ó fe’vétel kel'ékei- 
kép igazolandó.

a) az, hogy a felvétetni kért gyermek tény­
leg a m. kir. honvéd-ég kötelékébe tartozott 
vagy tartozó apának törvényt-s les. ármazója,

b) a vagyoRtalanság,
c) fé'átváknál (a ki< tudnil.ik apátiatok 

vagy anyátlanok) az életben levő s ü’ő vagyon 
talansága,

</) hogy, az árva 6. életévét már betöltötte 
és hogy a iiu árva 10 ik, a leány árva pedig 
12 tk életévet még tu! mm ha adta.

e) hoy , ép.', s ú és elmé , a himlőn át 
eset, vagy ebene sikerrel beoíiatott.

Az árva kora és a szülők elhalálozása hl 
teles anyakönyvi kivoratta’, a térti és elmebeli 
állapot, a himlő oltás és a vagyontalanság uöz- 
lutóságilag hit-les.t« tt orvosi és helyit tósági 
bizony itványnv a 1 igazol und'.

A kellően felszere l bélyegtelen kérvények 
melyekben a seü'ő vacy gyám neve, állása és 
lakhelye (város, megye, utolsó po<tr) is felem 
I tendő, folyó 1910 évi jaruár hó 31 éig a m. 
kir. honvédelmi minist' rhez nyújtandók be, a 
honnan Budapest székesfővái os hat ságihoz fog­
nak küldetni és a kijelölési joggyakorlása ve­
g'tt József főherceg ur Ö c~. kir. Fenségéhez 
fognak le t-’ijeszt t-i.

Az alaptvánvi helyek az 1909-10 tané 
folyamán lesznek b töt ndők s a felv tel vagv 
fel nem vételről az árvák hozzátartozol Buday 
pest sí ékesfőváros tanácsi által hatósági ut -n 
fognak értesittetoi.

Nagyvárad, 1910. janu r hó 17.
Juticskay Barna, 

h- katonai ügyi, tanácsos.


